

Diario de Burgos

Año XLIII Núm. 13.113.—Burgos § Apartado 46. Oficinas: Vitoria, 16, bajo. Teléfono 165 § Martes 25 de Abril de 1933

La guerra futura

NEUTRALIDAD DE ESPAÑA

Por EDUARDO ARANA

«¿Una guerra? ¿Y por qué no? España languidece desde que cesó de guerrear».

(Salaverria en «A. B. C.»).
Don José M. Salaverria, desde las columnas de la universalidad hispana de «A. B. C.», sostiene la peligrosa teoría de que convendría a España intervenir en la próxima guerra que se fragua, porque «una conmoción profunda y catastrófica como es una guerra acaso sacudiría a España en un gran estremecimiento vital» y porque «para un pueblo que agoniza una sacudida tremenda puede ser la salvación».

La guerra ha sido, efectivamente, la clínica de los pueblos. Con las armas abrió Roma el paso a la civilización; con las armas y el fanatismo implantó Mahoma sus doctrinas y se extendió el Imperio árabe; con las armas logró España sus dominios donde nunca se ponía el sol; la guerra franco-prusiana forjó la nacionalidad alemana y la guerra europea consolidó la unidad italiana. Las armas han hecho variar los negocios del mundo. Sin embargo...

Hay guerras que envilecen a las naciones y las envilecen por algunos siglos. Hay guerras viciosas, guerras de maldición, en las que el mismo vencedor queda empobrecido y gimiendo entre sus propios laureles. Antes se sostenía que la guerra era divina en sus resultados imperceptibles a la razón humana. El conde de Maistre argumentaba que degollando el hombre a todos los animales fieros y domésticos, para cumplir esa ley de manzana permanente prevista y ordenada por los poderes misteriosos que rigen el universo, era el propio hombre el encargado de degollar al hombre. Pero siendo el hombre un ser moral nacido para amar y que llora por los demás como por sí mismo, la guerra estaba encargada de ejecutar el decreto. Se educaba a los niños en el horror a la violencia y a la sangre. Y, sin embargo, el joven que amaba la vida y se estremecía ante la muerte de su jilguero, se lanzaba del hogar paterno en cuanto oía las notas del cornetín de movilización y corría con las armas en la mano en busca de su enemigo, sin saber exactamente por qué era su enemigo.

Ahora miramos la guerra desde un punto más objetivo. La hemos despojado de romanticismo y sabemos algo de la trágica realidad de los campos de embudos, de la miseria y degeneración de las trincheras y comprendemos lo deslucida que resulta una gloria guerrera lograda merced a los intestinos cosidos con metralla o a los pulmones podridos por el gas y vomitados en hiperas espantosas. Las guerras espectaculares de uniformes brillantes, de creces y de sables, de desfile en los que uno podía permitirse el lujo de vendarse un rasguño para conmovir a una bella, ya pasaron. Esas guerras sirvieron para abrir las puertas de la Historia a Federico de Prusia, a Napoleón... La guerra era la carrera de los hombres de presa. Pero la gran guerra marcó el ocaso de los grandes capitanes. La formidable movilización absorbió a los generales. Eran los inmensos ejércitos y los cientos de kilómetros de frente los que movían y arrastraban al mando. Al principio, después de la primera batalla del Marne y de la destrucción en los lagos marisianos de los cuerpos de ejército ruso de Samsonof y Rennenkampf, cuando todavía sentía la humanidad necesidad de personificar los sucesos, sonaron los nombres de Joffre e Hindenburg. Luego solamente había aliados y germanos, multitudes. Y así comenzó el imperio de las masas, anteponiendo los problemas y las tragedias íntimas a los delirios de ambición.

No sabemos si la hierba es verde por verde o por figuración engañosa de nuestros sentidos. Todo es relativo. Lo que ayer parecía firme, hoy se tambalea. Antes parecía necesario recurrir a la guerra para arreglar un estado de cosas inconveniente. Hoy nadie confía en eso. Las tremendas heridas que recibieron los pueblos durante la guerra europea, no se han cerrado todavía. Se perdió mucha sangre, que el organismo europeo no ha recuperado. Fue una sangría que no devolvirá salud, sino un mayor decaimiento.

Antes se moría creyéndolo un deber. Cualquier psicólogo puede explicar cómo se lleva al matadero a una multitud si se arenga, se tremolan banderas, se despierta su entusiasmo con músicas briosas y se le da su ración de aguardiente antes de entrar en fuego. Y puede explicar cómo se despierta en nosotros al primitivo hombre de presa de las cuevas de Cogul, que aún siente necesidad de desgarrar a dentelladas y aspirar la embriaguez de la sangre tibia. Si otros pueblos de la tierra se dejan dominar por esos sistemas caza-vidas, lamentémoslos. Si otros pueblos creen que sus problemas—esos absurdos problemas de un linde de frontera o de una posesión de la que luego nadie hace caso—pueden arreglarse con una guerra, respetemos la decisión de su mayoría de edad. Si corrientes subterráneas—judaísmo, marxismo, comunismo, masonería...—quieren llevar al mundo a convulsiones trágicas, procuremos apartarnos de ese embudo de absorción, que eso no deniega. Por querer conservar la neutralidad no nos desvirilizamos. Porque—créalo el señor Salaverria—más valor que para morir cazados como liebres se necesita para vivir civilizados como hombres.

El resurgir de España no está en la guerra. La guerra de Cuba y Filipinas y la campaña triste de Marruecos no nos han alzado un solo palmó sobre nuestro nivel anterior. Alemania perdió en cuatro años de guerra el esplendor y la posición lograda en cuarenta años de paz. Los problemas de España y del mundo tienen su solución en la paz, en el milagro de la armonía. Y en lugar de mostrar las bocas de los cañones e invocar al Dios tonante de los ejércitos, hay que volver la vista al humilde Dios del Gólgota, que explicó la fórmula segura para despejar los pavorosos problemas de la humanidad: «Amad los unos a los otros».

Cuando el mundo comienza a poblarse de sombras—sombras rojas, sombras grises, sombras negras...—y Rusia, Alemania e Italia se convierten en incógnitas inquietantes, un escritor español de primera fila derrama la simiente peligrosa de la propaganda bélica. Si realmente ama a España y es sincero, yo le emplazo al señor Salaverria para que remedie el daño que haya podido originar a la causa sacrosanta de nuestra neutralidad, pues más que para abonar con su sangre moza los viñedos de Borgoña y del Rin necesitamos a nuestras juventudes para que cooperen en vida a la prosperidad y al engrandecimiento de España.

La no alianza

Por EDUARDO ARANA

Se ignora aún en Madrid el resultado de las primeras elecciones municipales. Sin embargo, los augurios son poco propicios al bloque gubernamental. Pero aún es pronto para definir el sentido y alcance de esta consulta popular. Los socialistas, que han querido señalar en ellas un punto trascendental, y que han movilizad a sus propagandistas, sabrán decirnos lo que piensan de la derrota, si ella se confirma, a tenor de las primeras noticias.

En estas elecciones ha ocurrido un suceso sintomático, que los políticos de Madrid no han de olvidar; la negativa rotunda de los partidos republicanos a la alianza con los socialistas. A pesar del estrecho abrazo que el jefe de Acción republicana, dió al representante típico del criterio de participación de los socialistas en el poder, a pesar de aquella alianza jurada a los postes de un banquete nocturno para conmemorar no se sabe qué éxitos del Gabinete, a pesar de aquellas palabras que anunciaban el propósito de recorrer juntos el camino del éxito y de sufrir unidos los riesgos de un fracaso, los prosélitos de provincias, los correligionarios rurales, se han negado a una alianza. Ellos saben bien cómo la vida en un Ministerio es risueña como un bello amanecer. Allí llegan las noticias escritas, convenientemente templadas por el rito de una prosa oficial. En cambio, en el diario vivir de los pueblos el odio político se transforma rápidamente en cuestión personal; el arma de lucha se convierte en un bisturí que secciona, desgarrar, se hunde y hurga implacable en el fondo de la conciencia, de la vida íntima, de los intereses privados. Ocho que rebasa la lealtad rivalidad entre adversarios por ideas, para convertirse en rencor que inunda todos los actos, ya sean de naturaleza política ya sean de la vida particular de cada uno.

Esta aberración a los personalismos, tan nuestra, es lo que olvidan con harta y desdichada frecuencia nuestros gobernantes. Los de ahora y los de antes. A pesar de que también en las elevadas esferas de la cosa pública, los personalismos no ceden nada en violencia interna a aquellos otros de los pueblecitos, sino en la forma menos cruel en su expresión pero más terrible, más ponzoñosa en sus efectos, por más implacable en sus causas.

La no alianza es una lección; una réplica a aquella conjunción; un veto a la doctrina y a las consecuencias que de ella se han derivado.

ALVAREZ DE LEON

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 23 de Abril de 1903

Anoche, en el expreso, prosiguió su viaje a Madrid un crecido número de médicos extranjeros, miembros del congreso internacional de Medicina, que se habían detenido en Burgos.

Los opositores a la plaza de canónigo magistratral de este S. T. M., vacante por defunción de don Ignacio Artillano, son los señores siguientes:

Don Agapito Aguirre Gutiérrez, coadjutor de la parroquia de la Asunción, de Santander.

Don Angel Marquina Corrales, vicerrector de la Universidad Pontificia de Burgos.

Don Antonio Alvaro Palano, canónigo magistratral de la Catedral de Osma.

Don Gregorio Sancho Padilla, profesor del seminario de Palencia.

Después de las horas canónicas, se constituyó esta mañana el excelentísimo Cabildo Metropolitano en la sala capitular, nombrando penitenciario al señor doctoral don Antón López Palaez.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 24 de Abril de 1903

Las obras en las carreteras de las provincias de Palencia y Burgos avanzan rápidamente y es seguro de que se hallen en perfecto estado para la carrera de automóviles París-Madrid, que tendrá lugar el 27 de Mayo.

El ministro de la Guerra dará orden para que se coloque la fuerza necesaria en la carretera, con el fin de mantener el orden.

Como muestra de la extraordinaria afluencia de extranjeros en Burgos, basta decir, que pasan de ciento los que sañieron para Madrid, en las últimas veinticuatro horas.

Instrucción Pública

Curso de información cultural y pedagógica

La dirección general de primera enseñanza ha dispuesto lo siguiente:

En cada escuela Normal del Magisterio primario, se organizará a título de ensayo, durante el próximo mes de Mayo un curso de información cultural y pedagógica para maestros nacionales. El curso comenzará en la primera quincena de Mayo y durará quince días.

Los maestros que desean asistir al curso lo solicitarán de la Inspección de Primera Enseñanza, antes del 30 de Abril. La junta de inspectores elegirá de entre los que soliciten veinte maestros y maestras de gran vocación que sirvan en las escuelas rurales más apartadas de la provincia. Cada maestro elegido percibirá del Estado un subsidio de 50 pesetas. Los profesores de cualquier centro o personas crecientemente invitados para dar los cursillos, inspectores y maestros a quienes se confía la explicación de lecciones percibirán quince pesetas por cada una de ellas.

Las tareas de estos cursillos abarcarán temas de especial interés en las Ciencias y en las Letras; cuestiones de Pedagogía, Metodología, organización escolar y lecciones prácticas de las escuelas de la localidad; visitas a los Museos, lugares artísticos y escuelas que puedan considerarse como modelo.

El Claustro de la Normal y la Junta de inspectores, en reunión conjunta, convocada por el director de la Normal acordarán el plan de trabajo del curso y designarán los profesores y maestros que deban intervenir.

Las tres mil pesetas que para este curso se asignan a cada Normal se librarán al habilitado de la misma; y se distribuirán de esta forma: dos mil pesetas para los maestros cursillistas, novecientas, para los profesores, cien para material, cuya inversión se justificará en la forma y plazo que previenen las disposiciones vigentes.

Al terminar el curso se remitirá a la Inspección central una breve Memoria explicando la organización del curso, resultados obtenidos, modificaciones que la experiencia le sugiera y reacción de los distintos actos realizados, incluyendo, a ser posible, fotografías de los más importantes.

Interinos y sustitutos

La Junta directiva de la sociedad de maestros interinos y sustitutos de esta provincia, ha enviado a los interesados una circular en la que se invita a todos a que unan los esfuerzos para emplearlos en la defensa de los intereses de la clase.

En la misma circular se pide la adhesión de todos.

Corrida de escalas

Se han otorgado los ascensos correspondientes a las vacantes del pasado mes de Marzo en corrida de escalas:

En maestros ascienden: a 8.000 pesetas, hasta el número 391, señor Brune; a 7.000 hasta el número 954, señor Euri; a 6.000 hasta el número 1.834, señor Puco; a 5.000 hasta el señor Blanco, número 3.144 y a 4.000 hasta el señor Jara, número 63, bis de la lista única de 1928.

En el escalafón de maestras ascienden, a 8.000 pesetas la señora Ribes, número 401; a 7.000 hasta el número 906, señora García; a 6.000 hasta el número 1.815, señora Invernón; a 5.000 hasta el número 3.137, señora García, y a 4.000 hasta la señora Méndez, número 63, de la lista única de 1928.

Direcciones de escuelas graduadas

Los maestros que aspiran estas plazas realizarán anteayer el ejercicio practico sobre un tema del cuestionario y ayer el ejercicio de traducción del francés.

El ejercicio práctico lo realizarán en el grupo escolar Joaquín Costa (paseo de los Pontones), por las mañanas.

Crónica judicial

Señalamientos para mañana

Audiencia territorial

Pleito procedente del Juzgado del distrito del Hospital de El bao, seguido entre doña Rosa Inocencia Mendizábal y la Compañía Aseguradora Izarra, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor Ibáñez; defensor licenciado, Alfaro; procurador, señor Echevarría; secretario del licenciado Bustamante.

Pleito procedente del Juzgado de Santander, seguido entre doña Pablo Padilla y Pouget y la Compañía Mercantil «Alasoro y Compañía», sobre pago de pesetas; ponente, señor Izquierdo; defensores licenciados, Arce y Gutiérrez Moliner; procuradores, señores Fison y Aparicio; secretaria del licenciado Soto.

Audiencia Provincial

Juicio por jurados, procedente del Juzgado de Lerma, contra Prudenciano García Bermejo y otros, sobre homicidio; ponente, señor presidente; defensores licenciados, Jáuregui, Taladrá, Blanco y Gutiérrez Martínez; procuradores, señores Aparicio, Maroto y Guilarte; secretaria del licenciado Soto.

Espectáculos teatrales

Veansé detalles de programa en la sexta plana

Las elecciones en El ferrocarril Santander-Mediterráneo

la provincia

SANTANDER.—Se ha reunido la Comisión del ferrocarril Santander-Mediterráneo para estudiar el estado actual del proyecto. La Comisión facilitó, terminada la reunión, una nota a la Prensa, expresando que aquella participa de idéntica impaciencia que la opinión pública por conocer el fallo del Gobierno a las reiteradas súplicas de Santander, y que la Comisión, consciente de su responsabilidad, acuerda abrir un nuevo y breve compás de espera, pasado el cual, si el pleito del ferrocarril Santander-Mediterráneo no tiene una solución definitiva por parte del Gobierno, la Comisión decidirá energicamente.

Termina la nota expresando que la Comisión desea vivamente mostrar, en agradecimiento al Gobierno de la República, si el mismo le ofrece ocasión para ello, para lo cual es preciso que el Gobierno ordene los estudios para el replanteo del séptimo trozo de cabeza de línea, única finalidad del citado ferrocarril.

TOTALES: Pueblos en donde ha tenido lugar elecciones y de los cuales se ha recibido noticia: 178; concejales elegidos, 1.134; filiacones políticas de los nuevos concejales: Acción Republicana, 101; radicales socialistas, 79; socialistas, 33; radicales, 69; republicanos conservadores, 94; agrarios, 587; comunistas, dos; monárquicos, tres; tradicionalistas, dos; indefinidos, 128; republicanos autónomos, 23; Acción Popular, cuatro; adictos, 10; Unión de Derechas, cinco; labradores de Roa, siete; jaimistas, uno.

Partido conservador de la República

Teniendo noticia este Comité de que son muchos los concejales electos el domingo pasado, día 22, que aparecen con filiación distinta de la que correspondiendo a su ideario político, puesto que estando dentro del régimen figuran como indefinidos o como agrarios, rogamos a quienes en tales circunstancias se encuentren y pertenezcan a este partido, den su verdadera filiación en nuestro domicilio social, Santander, número 3, frente al Coliseo Casatilla, al efecto de procurar la mayor exactitud en la estadística de los concejales designados en las últimas elecciones, celebradas anteayer.—El Comité del Partido Republicano Conservador.

La emisión de la Deuda

En la Sucursal del Banco de España en Burgos, donde se admitían suscripciones para la emisión de un empréstito de 300 millones de la Deuda, se han suscrito 267 personas con un total de 2.261.000 pesetas.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

Alcalde de Villanueva de Mena, señor Rueda, acompañado de una comisión del partido radical de Merindad de Sotocueva y Villarcayo; una comisión de agricultores de la capital; una comisión del partido republicano radical socialista, de Cubo de Bureba; señor Revilla, de Lerma, con una comisión de Cebrecos; señores Giral, Pagazaurtundia, Vega, Arránz, Nebreda, y Parala, circulares provinciales; cura párroco de Campillo de Aranda; una comisión de Villarcayo; don Eusebio Cuadrado, alcalde de idem; maestra y maestro del pueblo de Cabia; una comisión de padres de familia del mismo pueblo; don Antonio Caballero, alcalde de Miranda; don Guzmán de la Vega, de Burgos; y secretario del Ayuntamiento de Merindad de Montija.

Un artista burgalés

En esta redacción hemos tenido el gusto de saludar al joven pintor burgalés Modesto Ciruelos González, que procedente de Madrid, donde ha terminado su carrera alcanzado el título de profesor de Dibujo, viene a Burgos para dar a conocer a sus paisanos varias de sus obras.

Proyecta celebrar con motivo de las próximas fiestas una exposición con unas 20 obras de paisaje y figura.

Dámole la bienvenida y los deseamos muchos triunfos en su carrera artística.

Diario de Burgos

Precios de suscripción EN LA CAPITAL

Un mes, 2 pesetas
Tres meses, 6 id.
Un año, 24 id.

FUERA DE LA CAPITAL

Tres meses, 8 id.
Seis meses, 15 id.
Un año, 24 id.

Edición de las ocho de la noche

DEPORTES

En Laserna fué vencido el Burgos

F. C. por una Selección militar

Como dejamos anunciado el domingo se celebró en el Campo Laserna un festival deportivo, consistente en un partido de fútbol que resultó interesante, entre una Selección Militar y el Burgos F. C., que resultó vencido por tres tantos a uno.

Este resultado fué logrado merced al mejor conjunto logrado por los militares que practicaron un juego superior a sus contrarios, sabiendo desprezarse en los momentos en que llegaban al área del penalty, y chutar, dando muestras así de su potencialidad de chutadores y al propio tiempo de su eficacia como rematadores.

La primera parte concluyó con empate a un tanto, logrado el del Burgos en primer lugar y el de la Selección después.

El Burgos tuvo ocasión de marcar el segundo tanto como consecuencia de un penalty con que fué castigado el equipo contrario, pero por exceso de colocación, la pelota fue fuera.

En esta fase del partido ya se puso de manifiesto la superioridad de los militares sobre sus contrarios a pesar de la igualdad que señalaba el marcador, y esa superioridad manifiesta del medio centro y línea delantera, en especial el ala derecha e interior izquierda, se dejó traslucir en el marcador en el segundo tiempo en que, los esfuerzos de los defensores del Burgos no resultaron todo lo eficaces que debieran.

No obstante durante toda la tarde actuó con una seguridad y colocación admirables, multiplicándose para contener la avalancha que rápidamente se le venía encima y en esa labor su compañero en la línea de backs tampoco le anduvo a la zaga aunque aquel sobresaliera en su labor.

A pesar de la actuación de estos no se pudo evitar que en la segunda parte lograsen los militares un tanto al poco tiempo de reanudado el juego, tanta que significa la victoria, la cual afianzaron después con otro gol, con el que se dieron por satisfechos sin duda, ya que la desmoralización en el Burgos era regular.

Al Burgos F. C. le hace falta que sus delanteros se acomoden a chutar, sin hacer malabarismos en la fatal área, cuando hasta allí llegan, pues aunque el resto del equipo sepa contener como el domingo a los contrarios en sus avances, de nada serviría esta labor si a ella no se corresponde con una eficiencia por parte de los componentes de la vanguardia, que se traduzca en goals que como se ganan los partidos.

Sabemos que en Burgos siempre se ha adolecido de este mismo defecto que señalamos, pero creemos que con un poco de interés y un entrenamiento constante se podría subsanar esa deficiencia que es la causa de que se pierdan partidos cuyo resultado acaso fuera distinto de otra manera.

Y esto dió de sí el partido de fútbol que tuvo lugar el domingo y al cual siguió un animado baile amenizado por la afamada orquesta «Thayma», que lujosamente uniformada, hizo las delicias del público allí congregado, dando muestras de lo variado de su repertorio, por lo que fué justamente aplaudida.

ALVARADO

El fútbol infantil

En el Campo de la Barriada Militar jugaron el domingo un partido de fútbol los equipos Deportivo Minerva y Alhucemas F. C.

Venció el primero por ocho tantos a dos.

Compañían el equipo vencedor los siguientes: Hernando; Covaleda, Marcos; Virgilio Cesáreo, Gamero; Gabriel Ibarra, Machaca, Seve y Barnabé.

—El Deportivo «El Cruceiro», en partido jugado el domingo último, derrotó por cuatro tantos a cero al «Leonés».

ECOS DE LA PROVINCIA

El DIARIO en el Valle de Mena

Sesión del Ayuntamiento

Advierte la República y se inauguró en este valle una política nueva. Las últimas elecciones municipales llevaron al Ayuntamiento hombres activos y competentes. Muchas son las obras realizadas por cuenta del Municipio. Carreteras, fuentes, lavaderos, puentes, etc., etc., y no pocas las que tiene en proyecto. Entre éstas merece destacarse la construcción de cuatro escuelas, con la ayuda del Estado, con todos los adelantos pedagógicos que existen actualmente. Y que conste que estas obras no están ya ejecutadas, porque aún no han sido despachados los expedientes por la Administración del Estado. Y si a todo esto unimos que tiene unas cien mil pesetas de superávit, quedará plenamente demostrado que esta Corporación hace honor a su honradez y laboriosidad. Para el señor Rueda, digno alcalde, y para los demás señores que con él forman el Ayuntamiento, nuestro fervoroso aplauso.

Ahora pasamos a reseñar la sesión. Abierta por el presidente y leída por el secretario el acta de la anterior, quedó aprobada.

Se pone a discusión la primera parte del orden del día. El presidente advierte que debe consultarse a un abogado. El asunto es acerca de un legado que para el pueblo de Siones hizo el señor Aguirre, destinado a enseñanza. El señor Martínez propone que se consulte a un abogado especializado en esta materia; con él coincide el señor Septién. El señor Rueda propone se consulte a don Ramón María Aldasoro, para si procede entablar el consabido recurso. El señor Septién opina que deben valerse del Consultor municipal. Puesto a votación se acuerda consultar al señor Aldasoro.

Seguidamente se da lectura a un oficio del jefe del Centro Telefónico, en el que pide informes a este Ayuntamiento de la oficina telegráfica del Valle, pues por ser ruinoso para el Estado es preciso suprimirla, o que el Municipio se encargue de ella, rebajándola de categoría.

Todos los concejales coinciden en hacer las gestiones precisas para que no sea suprimida. El señor Rueda opina que antes de suprimirla debe encargarse de ella el Municipio, porque el gasto que supone no es excesivo.

Después de amplia discusión se acuerda quede sobre la mesa para en la próxima sesión contestar el oficio.

Se da cuenta de una carta muy expresiva del gobernador de Cádiz, en la que da las gracias por el oficio que la Corporación le envió. De otra carta del ministro de Obras Públicas, en la que dice que estudia con gran cariño la posibilidad de construir la carretera de Cadagua a Castro, que tanto beneficiaría al Valle, pues acortaría mucho las distancias entre Losa y Mena. Se accede a conceder la jornada única de trabajo a los empleados del Municipio. Y con la aprobación de varias cuentas y otros pequeños asuntos se levanta la sesión.

PAK
Villasana 21 Abril.

A. RETES, Pintor Sanz Pastor, 4

El DIARIO en Lerma

Una boda

El sábado a las nueve, de la mañana contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de San Pedro, la señorita Carmen Ravé, con el inteligente joven don Segundo Ruiz.

Fueron apadrinados por la bella señorita Elena Benito y el copresental del DIARIO, dando las bendiciones nupciales de la Iglesia el párroco don Ariuro Puente.

Por reciente luto del novio la boda se celebró en la intimidad. Los novios salieron en automóvil para Burgos, y San Sebastián.

Reciban nuestra enhorabuena deseándoles larga luna de miel.

EL CORRESPONSAL
Lerma Abril 1933.

Las misas que se celebren mañana miércoles, en San Vicente de la Sonsierra, las que se celebren de siete y media a nueve, en la parroquia de Santiago (Catedral), en los altares de la Milagrosa, Dolorosa y en el altar mayor, la de nueve en el altar mayor, a las nueve y media, en los tres altares, y la de diez en San Nicolás de Bari, serán aplicadas por el alma de

EL SEÑOR
D. Luis Ruiz Capillas del Castillo
fallecido el 26 de Abril de 1930

Q. E. P. D.

Su viuda y demás familia ruegan una oración.

Las elecciones municipales en la provincia

Quintanilla del Coco

En las elecciones verificadas en el día de hoy, el escrutinio arrojó el siguiente resultado:

- Don Luis Alonso Oialla, radical socialista, 35 votos.
- Don Mariano Barbero Palomero, agrario, 36 votos.
- Don Santiago Alonso Alonso, agrario, 31 votos.
- Don Lorenzo Puente Camarero, agrario, 30 votos.
- Don Enrique Martín Alonso, agrario, 27 votos.
- Don Lino Alamo Martín, agrario, 27 votos.
- Don Braulio Alamo Martínez, agrario, 1 voto.
- Don Matías Martín Martín, agrario, un voto.
- Don Pablo Fernández Alamo, socialista, un voto.

Papeletas en blanco, cinco.

EL CORRESPONSAL

Santo Domingo de Silos

En las elecciones verificadas en el día de hoy, el escrutinio arrojó el siguiente resultado: Pascual Gil García, 176 votos; Florentino Cumes García, 173; Juan Alameda Andrés, 172; Félix Martínez Barbolla, 170; Cipriano Septién Martínez, 169; Domingo Alamo Septién, 166; Domingo Carazo Alameda, 132; Lorenzo Carazo Domingo, 127; Aniceto Iñiguez Paredes, 124; Cándido Peña Pérez, 124; Estanislao Blanco, Hermande, 121; Hilarión Moreno Peña, 119.

EL CORRESPONSAL
Silos, 23 de Abril de 1933.

Carazo

En las elecciones verificadas en el día de hoy, el escrutinio arrojó el siguiente resultado:

- Don Martín Cibrián Ontañón, acción republicana, 28 votos.
- Don Primitivo del Cerro Martínez, de acción republicana, 28.
- Don Máximo Palomero Pinilla, acción republicana, 28.
- Don Mateo Cámara Aragón, acción republicana, 28.
- Don Rufino Ontañón Pinilla, radical socialista, 28.
- Don Cipriano Palomero de Domingo, radical socialista, 27.

EL CORRESPONSAL

Santibáñez del Val

Las elecciones verificadas en el día de hoy han dado el siguiente resultado:

- Don Juan Domingo Peñacoba (menor), radical socialista, treinta votos.
- Don Pedro Alameda Izquierdo, radical socialista, treinta votos.
- Don Valeriano Alamo Domingo, agrario, 27 votos.
- Don Agustín Camarero Ahedo, agrario, 26 votos.
- Don Teodoro Sanz Martín, socialista, 25 votos.
- Don Teógenes Cob Arroyo, socialista, 17 votos.
- Don Alejandro Arribas Alamo, cinco votos.
- Don Pablo Martín Alamo, agrario, cinco votos.
- Don Félix Santa María, agrario, cinco votos.

EL CORRESPONSAL

Mamolar 23-IV-33.

Roa

Con un día primaveral y dando una nota de cultura muy digna de elogio se celebraron en el día de ayer las elecciones municipales, no habiendo ocurrido el menor incidente y desarrollándose todos los actos con completa normalidad.

Desde las primeras horas se notó gran animación de votantes en las tres secciones de que se compone este distrito, especialmente por el sexo débil, que sin duda por ser la primera vez que emiten el voto, tenía por ello gran entusiasmo; los deseos de votar eran tan grandes que a las doce de la mañana habían cumplido su deber de ciudadanía el noventa por ciento del censo.

A las cuatro de la tarde comenzó el escrutinio, siendo en algunas secciones tan laborioso, que a las diez de la noche aún no había terminado.

El resultado fué el siguiente:

- Don Anacleto Crespo, agrario, 717 votos.
- Don Manuel Rioja, agrario, 707.
- Don Víctor Hornillos, agrario, 713.
- Don Raimundo Arroyos, agrario, 713.
- Don Cipriano Carrascal, agrario, 650.
- Don Nicolás Lorente, agrario, 652.
- Don Leandro Reyes, agrario, 636.
- Don Fortunato Cesin, republicano-con servador, 386 votos.

Don Alejandro Luis Chico, republicano conservador, 367.

Don Gregorio Crespo, republicano conservador, 364.

Don Félix Esteban, radical socialista, 176 votos.

Don Adolfo Abad, radical socialista, 157 votos.

Don Niceto Sanz, radical, 165.

Don Saturnino Sanmartín, socialista, 157.

Don Gregorio Calvo, socialista, 152.

Don Francisco Abad, radical, 156.

Don Constantino Zapatero, radical, 142 votos.

Como los concejales que componen este Ayuntamiento son diez, quedan elegidos, siete agrarios y tres republicanos conservadores, quedando sin representación los demás partidos.

Nuestra enhorabuena para todos y gran acierto en el desempeño de su cometido les desea con toda sinceridad.

EL CORRESPONSAL
Roa 23 Abril 933.

Vinos Finos

MADRID.

VINA TONDONIA

PLANTACION 1910

Depositarío exclusivo para Burgos

Ignacio Palacios

Merced, núm. 12
BURGOS

El DIARIO en Villadiego

Croniquilla semanal

Representación de «Nobleza baturo» por el cuadro de la S. O. P. V.

Reseñados ya los actos públicos celebrados el domingo y lunes último, por elementos de la U. G. T. y por la Acción Agro-Pecuario Burgalesa, respectivamente, casi no merece la pena mencionar más que la velada teatral ofrecida el mismo día de Pascua por el cuadro artístico de la S. O. P. V., que como ya iremos reseñando «Nobleza baturo», puesto que la feria de Santa Inés en los días 20 y 21, quedó completamente destruída a causa de la lluvia. Y menos mal que el mercado de pascuilla se salvó y pudo hacer así honor a los de su clase.

Pues como decíamos, la velada teatral organizada por la S. O. P. V., sirvió a tal sociedad para apuntar en sus anales otro triunfo rotundo, tanto artístico como de taquilla. Nada hizo el que días antes se fatigara al público diariamente con teatro a pasto común; el anuncio de la grandiosa obra despertó un interés inusitado, llenándose completamente el salón del Teatro España de un público de todas las matices, que aplaudió largamente al finalizar los siete cuadros de la película escenificada.

La amistad que nos une a los jóvenes artistas privados de elegir en la forma que merece la labor desarrollada, creyendo por eso que el mejor asentimiento que podemos manifestar de su trabajo es animarles a que sigan por el camino emprendido desde el año pasado, en la seguridad de que en todo momento quedarán en brillantísimo lugar como devotos del arte de Thalía.

Y por lo que se refiere al decorado y presentación de la escena, si algo decimos para advertir que tal vez se exagera la nota cuando actúa este cuadro, si se tiene en cuenta el enorme trabajo que supone el continuo cambio en un escenario que no posee la necesaria altura para el cómodo desenvolvimiento.

Ha quedado prohibida la mendicidad

Capítulo aparte merece el hecho registrado el día de hoy, que se ha suprimido la caravana que formaban los pobres de la villa y algunos del contorno, quienes recorrían las calles de la localidad en súplica de limosnas.

El Ayuntamiento interino puso en práctica lo que tantas veces propugnamos nosotros desde estas columnas, cual era la suscripción voluntaria para tal fin, lo que, como ya se ha dicho en las crónicas municipales, dió un excelente resultado alcanzando una considerable suma, de la que se hacen varias distribuciones; para los menesterosos y necesitados, para los transeúntes, y para reserva con que poder atender en mayor cuantía a los enfermos de los primeros en los meses invernales.

El cobro de las cantidades ofrecidas se efectuó mensualmente, y encargados de la distribución han sido el Ayuntamiento en plene, nueve vecinos de los decanatos, los médicos y una representación de los interesados.

Nuestro sincero aplauso a todos.

NANO

Sábado 22 Abril.

Tejidos para vestidos

VILLADIEGO (Burgos)

VIDA RURAL

Villarías

Boda distinguida

Se ha celebrado en este pueblo el enlace matrimonial de la encantadora señorita Natividad Guerra Pereda y el joven don Santiago Vélez Marañones, de distinguidas familia de esta comarca.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados y pasaron un día muy agradable, dedicados a las delicias del baile.

El nuevo matrimonio salió para Bilbao y otras poblaciones en viaje de novios.

A las muchas felicitaciones que los nuevos esposos y sus distinguidas familias han recibido, unimos la nuestra muy cordial y deseamos a los primeros una eterna ventura en su nuevo estado.

EL CORRESPONSAL

Barrio de Díaz Ruiz

El servicio de Correos no existe en estos pueblos

No quiero hacer un artículo periodístico, puesto que carezco de dotes para ello, sino sólo poner de manifiesto un caso verdaderamente lamentable.

La Constitución de la Republica Española, en su artículo segundo, declara que: «Todos los españoles son iguales ante la ley». Si esto es así, ¿Por qué a los habitantes de este pueblo se les ha de eximir de esto? Digo mal, A nosotros no se nos excluye de sostener los gastos de la nación con nuestra presentación personal, contribuciones, etc., y, sin embargo, para un beneficio tan necesario como es el servicio de Correos, (y del que disfrutan todos los españoles, por apartados que estén de la capital de la Republica) para este beneficio, repito, ya no somos iguales ante la ley. ¿Es que nosotros no trabajamos por el mejoramiento de nuestra querida patria, bien extrayendo de las capas laboriosas de la tierra, ese precioso manjar del que ni pobres ni ricos pueden prescindir, o bien forjando espíritus de temple duro que serán el pedestal donde se apoyen las columnas de una nueva generación, digna defensora de las democráticas leyes republicanas?

A las autoridades me dirijo; al señor gobernador, al inspector de Correos,

al director general de Comunicaciones, a quien sea. No les pido gracia, sino justicia. Arreglen, cuanto antes el servicio de Correos de este pueblo, que a todos sus habitantes les lleven a sus casas los periódicos que son el alma de las nuevas buenas y malas que el globo terráqueo ocurren; que les lleven a sus casas, como lo hacen con los demás ciudadanos, las tan deseadas noticias de sus parientes y amigos, acaso muy lejanos; no permitan el que tengan que ir a la Administración de Correos más próxima, con detrimento, como es consiguiente, de sus intereses, por su correspondencia y que por no poder ir todos los días, a veces sucede, que la carta portadora de la muerte del amigo, del hermano o del padre llega a nuestras manos, tan retrasada, que no tenemos tiempo de verle, ni aún en el lecho de la muerte.

Si somos españoles, considerádnos como tales, si no cumplimos fielmente los servicios que el Estado nos ha encomendado, cada uno en su cargo, imponiéndonos un severo castigo, pero nunca el de estar privados de la correspondencia, ya que este castigo no aparece en el Código penal.

Si con esta llamada que hago desde las columnas de este diario, no se nos atiende, podemos decir sin faltar a la verdad que las autoridades desoyen nuestras súplicas, que nos consideran como los parias de la sociedad, y que no quieren que seamos iguales ante la ley.

Todo se hace de un plumazo... si se quiere.

FERNANDO LOMAS
Barrio de Díaz Ruiz, 23 Abril 1933.

CLINICA DENTAL

Eusebio Moranchel
y su sobrino
Eusebio Miguel

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
ESPOLON, 2 y 4

J. DEL VAL

DENTISTA (médico)

Calle del Duque de la Victoria, 15

(Antes plaza del Arzobispo)

PRIMER ANIVERSARIO

EL ILMO. SEÑOR
DON VICENTE LOPEZ ANTEQUERA,
jefe de Administración de primera clase,
falleció en San Sebastián el 26 de Abril de 1932.
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su viuda, D^a María Juliá Noguera; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y tenerle presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren en la iglesia de San Lorenzo, desde las 7 hasta las 12, en el altar mayor, menos la de 9, y todas las del altar del Sagrado Corazón, así como las de 8, 9, 10 y 11 en la iglesia de San Gil, en el altar del Santísimo Cristo, la Exposición del Santísimo y misa de 9 en la capilla de las Esclavas, y el novenario de misas que empezará el 27, a las 8,30, en el altar de la Purísima, de la iglesia de San Lorenzo, las misas de 9:30, 10 y 10:30, en la iglesia de la Encarnación, de Madrid, y las que se digan en la iglesia de PP. Misioneros, de Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Barcelona, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. Sres. Arzobispos de Burgos y Valencia se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

LA MISERICORDIA.—Agencia funeraria, Santa Clara, 2, telef. 176.

EL SEÑOR

D. Toribio Landía Davalillo,
ha fallecido en el día de hoy, a los 65 años de edad,
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa, doña Antonia Terán Barrio; hijos, don Luis y doña María Dolores; hija política, doña Inocencia Palomares; tíos; primos y demás familia

Suplican a sus amistades se dignen tenerla presente en sus oraciones y asistan a la misa de «corpore insepulto» que se celebrará en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, mañana miércoles 26, a las ONCE Y MEDIA, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio municipal, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Burgos 25 de Abril de 1933.

Vivía: calle Madrid, 33 y 35.

El duelo se despida en el sitio de costumbre.

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 61, teléfono 272.

EL SEÑOR

Don Luis Chico Aparicio,
falleció en Roa de Duero, en el día de ayer, a los 37 años de edad,
después de recibir los auxilios espirituales,

Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa, doña Esperanza Cuende Vergara; hermanos, doña María Teresa y don Francisco; hermanos políticos; tía, doña Micaela Coloma (viuda de don Miguel Aparicio); sobrinos, primos y demás familia

Suplican a sus amistades se dignen encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral que en sufragio de su alma se ha de celebrar en la Colegiata de Santa María, de Roa de Duero, mañana miércoles, a las diez y media de la mañana, actos de caridad por los que quedarán sumamente agradecidos.

Roa de Duero 25 de Abril de 1933.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio de la Agencia Mencheta

CONSEJO DE MINISTROS

Según la nota oficiosa no se ha tratado más que de asuntos de trámite

A la entrada

A las once y cuarto de la mañana comenzaron a llegar a la presidencia los ministros para celebrar Consejo. A la entrada, los periodistas hablaron con algunos.

Preguntamos al señor Largo Caballero si se ocuparían de política, y contestó:—Eso lo dirá el presidente.

—Pues en determinado grupo de nosotros la misma pregunta, respondiendo:—De todo habrá.

—Pues en determinado grupo de Madrid, hay apuestas y algunas de 500 pesetas, asegurando que caerá el Gobierno esta semana.

—Echen ustedes un tercio a ver si ganan.

El ministro de Justicia dijo que llevaba expedientes.

Don Marcelino Domingo dará cuenta del problema naranjero.

Al señor Prieto se le preguntó si comenzaría el debate político esta tarde. —Yo—contestó—no sé más que de ferrocarriles, puertos y pantanos.

El ministro de la Gobernación dijo que informaría del resultado de las

elecciones, que en nada varia de los datos ya conocidos.

Los señores Zulueta y De los Ríos nada dijeron.

A la salida.--Referencia de lo tratado

Terminó el Consejo a las dos y cuarto y los ministros nada dijeron. La nota oficiosa dice así:

MARINA.—Decreto sobre ejecución de obras en el crucero «República».

Adicionando al artículo 16 del reglamento de recompensas un párrafo prohibiendo la permuta de la cruz de plata del Mérito Naval por la de primera clase.

AGRICULTURA.—El ministro informó del resultado de la asamblea naranjera.

OBRAS PUBLICAS.— Expediente relativo a la carretera de Alicante a la playa de San Juan.

Jubilando al presidente de sección del cuerpo de ingenieros de Caminos, don Miguel Manteón.

Idem al jefe superior de Administración civil, don César Antonio Arruche.

INFORMACION VARIA

Se ha cubierto el empréstito de 300 millones.--Reunión de los radicales y de los representantes de las oposiciones

Lo que opina el señor Prieto del resultado de las elecciones

El señor Prieto ha manifestado que en las elecciones celebradas el domingo hay que registrar dos factores importantes. Uno es el ejercicio del sufragio por parte de la mujer; otros es que se asoman por primera vez a las urnas gran número de pueblos rurales, que desconocían la ley electoral por que jamás se les había aplicado. Antiguamente, en esos pueblos se apelaba a la ficción de que el secretario del Ayuntamiento a las órdenes del cacique, simulaba actos de votación que jamás se verificaron. Luego esta ficción fué sustituida por el artículo 29 de la ley electoral, teniéndose, la experiencia del domingo gran interés.

A juzgar por los resultados de la lucha y por los datos conocidos hasta ahora, es un tanto aventurado hacer conjeturas; pero viendo las cifras que se conocen a primera hora de la noche, desconozco en qué se funda la alegría que demuestran los enemigos del régimen y los adversarios del Gobierno.

Téngase primeramente en cuenta que del mapa electoral del domingo queda excluida totalmente Cataluña, región en la cual los resultados serán siempre favorables al régimen, revelador de la adhesión catalana al actual Gobierno.

Atendiendo al resto de las demarcaciones peninsulares, conviene hacer tres grupos con las cifras de concejales electos según los datos conocidos; en el primero, las fuerzas políticas representadas en el Gobierno; en el segundo, las fuerzas políticas republicanas adversarias del Gobierno; en el tercero, las fuerzas enemigas del régimen. Sólo excluimos de esta agrupación a los titulados indefinidos o independientes, que no llegan a un millar y a los cuales no hay forma de clasificarlos.

En la primera agrupación tenemos, según los resultados conocidos, 1.537 socialistas, 1.276 radicales socialistas, 1.012 de acción republicana y 114 republicanos gallegos, que suman 3.959.

En la segunda agrupación: 1.944 radicales, 1.115 republicanos conservadores, 211 republicanos independientes, 106 liberales demócratas, 73 progresistas, 26 Al servicio de la República, 33 federales, once radicales socialistas de izquierda. Total, 3.515.

Tercera agrupación: 2.625 agrarios, 506 nacionalistas, 411 tradicionalistas, 339 de Acción popular, 329 católicos, 88 de la unión de derechas, 28 monárquicos,

26 comunitas, 13 de la derecha independiente y 8 jaimistas. Total, 4.373.

Si sumamos las dos primeras agrupaciones, tendremos un total de 7.473 concejales adictos al régimen republicano frente a 4.373 adversarios de la República.

La España rural sometida siempre al caciquismo, se ha pronunciado claramente a favor del régimen.

Si comparamos las cifras primera y segunda, veremos que el resultado es también favorable al Gobierno. La diferencia hubiera sido mayor si se hubieran celebrado elecciones en Cataluña.

Las cifras descompuertas indican la proporcionalidad de los partidos gubernamentales, colocándose en primer lugar a los socialistas, en segundo a los radicales socialistas, en tercero a Acción republicana y en cuarto a los republicanos gallegos.

Datos oficiales de última hora

El ministro de la Gobernación facilitó esta madrugada a los periodistas un resumen, referido a momentos antes de las diez y media de la noche, en el cual se contienen datos del resultado de las elecciones de 2.192 Ayuntamientos de los 2.478 en que se celebraron.

Los resultados son los siguientes: Partidos gubernamentales: Acción republicana, 1.202; radicales socialistas, 1.700; socialistas, 1.820; republicanos gallegos, 131; adictos sin clasificación, 151; galleguistas, 1; izquierda republicana gubernamental, 7. Total, 5.048.

Partidos republicanos de oposición: radicales, 2.479; conservadores, 1.473; federales, 36; progresistas, 122; izquierda socialista, 61; Servicio de la República, 35. Total, 4.206.

Otros partidos republicanos: republicanos de derechas, 35; republicanos indefinidos, 19; idem autónomos, 4; idem agricultores, 6; idem agrarios, 51; idem liberal demócratas, 10; idem de izquierda, 78; idem independientes, 342. Total, 548.

Partido de derechas: Agrarios, 2.004; nacionalistas, 532; jaimistas, 9; católicos, 339; Acción popular, 325; tradicionalistas, 486; monárquicos, 30; coalición de derechas, 120; otras derechas, 79. Total, 4.954.

Varios indefinidos, 783; independientes, 359; comunistas, 20; extrema izquierda, 2; partidarios de March, 32; Sindicato minero, 56; otros, 17. Total, 1.275.

Total general, 16.031 concejales elegidos en 2.192 Ayuntamientos.

Se dijo al ministro que circulaba el rumor de que el mitin de izquierdas que iba a celebrarse en el Stadium Metropolitano le habían suspendido por orden gubernativa, y el ministro dijo que ni por parte del Gobierno ni por ninguna otra autoridad se había dado orden en este sentido, y que si el mitin había sido suspendido lo habría sido por otra causa.

El Gobierno acepta la interposición política

Después de la visita hecha por el señor Maura al señor Besteiro, éste se trasladó al ministerio de la Guerra, conferenciando brevemente con el presidente del Consejo de ministros.

En la entrevista quedó convenido el plan parlamentario de hoy, que será el siguiente: A primera hora, ruegos y preguntas. Seguidamente se entrará en la interposición sobre política anunciada por las minorías y que ha sido aceptada por el Gobierno en cuanto tuvo noticias de este deseo.

Como represalia pretenden quemar los paquetes de "La Voz"

A las ocho de la noche llegó a la glorieta de Cuatro Caminos una camioneta con paquetes del periódico «La Voz» para ser repartidos entre los vendedores. Cuando se detuvo el vehículo, entre los vendedores que le rodearon se mezclaron elementos extremistas, que arrojaron sobre la camioneta una botella de gasolina, que al romperse, impregnó el todo del vehículo, prendiéndole después con una cerilla. La oportuna intervención de algunos vendedores y de varios guardias, evitó que el coche quedara destruido.

Acudieron fuerzas de asalto que disolvieron el grupo.

Se asegura que es una represalia de los sindicalistas por haber sido recogida la edición de su periódico «La Voz» en la Casa de Socorro del distrito fueron asistidos de quemaduras en las manos el guardia de asalto Antonio Sales Ontiveros, el guardia civil Patrio Miguel Sanz y el vendedor Brigidó Sánchez González; todos ellos se las prodijeron al sofocar el siniestro.

Fallecimiento de D. Félix Lorenzo "Heliófilo"

Víctima de una enfermedad que venía padeciendo ha fallecido repentinamente en Madrid el conocido e ilustre periodista Félix Lorenzo «Heliófilo». Ha trabajado hasta última hora. Ayer mismo se ha publicado su acostumbrada «Charla al Sol», que por la tarde «Heliófilo», envió a la redacción de «Luja».

Fallecimiento de un periodista

Ha fallecido el redactor de «El Debate» don Mariano Gullón.

Beodo escandaloso

En una taberna de Puerta Cerrada, un individuo llamado Avefino Balsa, que se hallaba embriagado promovió un gran escándalo.

Acudida una pareja de asalto y fué acometida por el beodo, así como el dueño del establecimiento y los parroquianos.

Detenido, se le puso a disposición del juzgado.

Una conferencia sobre la revolución rusa

Anche a las diez y media celebró su primera conferencia sobre la Revolución rusa, el presidente de la República de 1917, Alejandro Kerensky. El acto se celebró en el teatro de Lara, a las diez y media, por cierto, público numeroso y de distinguida significación política, predominando el elemento derechista. Asistió el ministro de Agricultura, acompañado de su esposa.

La conferencia se tituló «De Octubre de 1914 a Octubre de 1917». Hizo historia el conferenciante del reinado del último Romanoff, explicando que el zarismo se derrumbó, más que por otros factores, por las veleidades y la conducta del Zar Nicolás.

Analizó la presencia de Rasputín en la última Corte Imperial, y explicó cómo el zar intentó pacificar la paz con Alemania, por separado, traicionando a los aliados. El espíritu de Rusia se alzó contra Nicolás, y en la conjura amplísima participaron incluso los palatinos.

La Revolución empezó cuando el Ejército comenzó a desertar del frente de batalla. Entonces—dijo Kerensky—asumí yo el Poder para gobernar en democracia. Pero me encontré con una enorme desorganización, que dificultaba toda clase de labor.

A pesar de todas las dificultades, conseguí poner en marcha la Reforma Agraria, que ahora, rige aún. Claro es que Stalin se la ha apropiado como cosa suya.

A continuación, el conferenciante combatió con rudeza a los bolcheviques. En Rusia—afirmó—no hay ni democracia ni libertad. Solo una vez ha acaudado a las elecciones, y los comunistas obtuvieron únicamente 100. Desde entonces, no se ha vuelto a consultar democráticamente al pueblo.

Kerensky fué muy aplaudido.

Vacantes en la Academia Española de Bellas Artes en Roma

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota, diciendo que en la «Gaceta» del domingo, 23 de Abril, publica un anuncio de las plazas

vacantes de pensionados en la Academia Española de Bellas Artes de Roma, que se sacan a oposición.

Son dos de pintura, una de escultura, una de música y una de arquitectura.

En el anuncio se determinan los requisitos de los aspirantes.

El subsecretario de Hacienda da cuenta del resultado del empréstito

Cuando el subsecretario de Hacienda recibió a los periodistas les dijo que a las diez de la mañana, y apenas se habían abierto las ventanillas para el empréstito de 300 millones en obligaciones del Tesoro, quedó aquel cubierto.

A las doce y media se habían suscrito más de 400 millones, calculándose que se cubrirá dos veces y media.

Los pedidos más grandes han sido los del Banco Hispano Americano, Banco Español de Crédito y Federación de las Cajas de Ahorros.

Hizo constar que no se ha hecho presión para que concurren a la suscripción.

Refiriéndose a la política dijo que no cree que esta tarde ocurra nada extraordinario en el debate político, aunque el desearía que se aprovechara la ocasión para poder irse a descansar, pues tenía un trabajo abrumador.

Comentando el resultado de las elecciones manifestó que el Gobierno ha obtenido un gran éxito, y que los puestos alcanzados han sido ganados a las derechas.

En Valladolid pudimos ir al congreso, pero no lo hicimos porque el carácter administrativo de los Municipios aconseja que tengan representación todos los partidos.

Reunión de la minoría radical

A las once de la mañana se han reunido en el Congreso los diputados radicales, bajo la presidencia del señor Lerroux.

También se reunió el comité de los cinco representantes de los partidos oposicionistas.

En la reunión de los radicales, el señor Lerroux dió cuenta a la minoría del acuerdo adoptado ayer por el comité oposicionista y se dieron instrucciones al señor Martínez Barrios, que acababa de regresar de Sevilla.

El señor García Hidalgo, expuso los incidentes desarrollados en las elecciones de Badajoz, donde lucharon unidos los radicales, radicales-socialistas y Acción republicana contra los socialistas, con toda lealtad.

Preguntó a la salida el señor Lerroux qué había por ahí, porque según sus noticias se ha declarado huelga general en Barcelona y el paro es absoluto.

Hemos acordado continuar la observación de todos los asuntos pero como somos disciplinados acataremos el acuerdo del comité oposicionista.

Hay quien cree que hoy no habrá sesión, pero yo no. Mal es la cosa, pero los radicales no vuelven la cara y si tienen que encargarse del poder se encargarán.

Mostró numerosos telegramas de Barcelona felicitándole por el triunfo alcanzado en las elecciones.

Dijo que iría tarde a la sesión porque supone que hasta las cinco y media no comenzará el debate político.

Los tradicionalistas satisfechos

La Junta suprema tradicionalista ha facilitado una nota, felicitándose del resultado de las elecciones, que significa una protesta del país contra el actual estado de cosas, contra la política del Gobierno y contra el predominio de los socialistas.

Particularmente sabemos que se extendieron en explicaciones justificadas de la obsesión, cuya actitud consideran legal, constitucional y parlamentariamente.

La intervención de las minorías depende de la derivación del debate ya que puede ser que quiera soslayarse el asunto y dejarle reducido a un simple diálogo entre el señor Botella y el señor Azaña.

Notas militares

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, publica lo siguiente:

Destinos

Cuerpo Auxiliar Subalterno.—Auxiliares don César Fernández González, disponible a la Intendencia de la sexta división; don José España Pajares, de la Auditoría de la sexta división a la Intervención de la misma; don Pablo Rodríguez Ruiz, de la Pagaduría de la sexta división, a la Intervención de la misma; don Facundo Mateo Rivas, de disponible en la sexta división, a la Intendencia de la misma, y don Eloy Martín Castro, de la Pagaduría de la sexta división, a la Comandancia Militar de Cádiz.

Artillería.—Sargento Ignacio Aramendia Gallego, del regimiento ligero 11 al pesado 1.

Orden de San Hermenegildo

Se concede la cruz de la referida Orden al capitán de Infantería, retirado, don Germán Clemente Cenitagoya.

PROVINCIAS

Otra víctima de los sucesos de Hornachos

VILLAFRANCA DE LOS BARROS.—Comunican de Hornachos que anoche falleció otro herido a consecuencia de los sucesos del domingo, y hoy han fallecido otros dos. Hay más heridos graves, sin que se pueda precisar el número. Las comunicaciones telegráficas y telefónicas están interrumpidas.

Ante unos rumores

OVIEDO.—En vista de los rumores circulados esta madrugada se adoptaron precauciones en las carreteras que afluyen a esta población.

Lo mismo se hizo en las de Gijón y zona minera de Langreo.

Se hablaba de que iba a surgir un movimiento sindicalista.

Un incendio

FERROL.—En el pueblo de Bares un incendio ha destruido una casa de los herederos un oficial de la benemérita y

Un obrero muerto

CORDOBA.—Continúa la huelga de albañiles.

Comunican de Lucena que resultaron heridos un oficial de la benemérita y dos guardias. Estos hicieron fuego, resultando muerto, el obrero Manuel López.

Se han practicado algunas detenciones.

Precauciones en Barcelona

BARCELONA.—Las autoridades han

tomado esta mañana grandes precauciones.

No han circulado los tranvías ni los taxis, haciéndolo únicamente algunos autos particulares.

Tampoco han circulado algunos carros dedicados al transporte.

Los obreros del muelle no han trabajado en casi su totalidad.

Según ha manifestado el jefe de policía, se han tomado toda clase de precauciones, teniendo preparada una sección de guardias que conoce el manejo de los tranvías, por si fueran precisos sus servicios.

Las tropas están acuarteladas.

Hasta las once de la mañana, se advierte una tranquilidad completa.

La huelga en Ciudad Rodrigo

SALAMANCA.—A las once de la mañana se ha declarado la huelga en Ciudad Rodrigo como protesta por haberse paralizado las obras del instituto.

Por solidaridad con sus compañeros ha anunciado el paro por cuarenta y ocho horas el gramio de los dependientes de Comercio.

Explosión de un petardo

SALAMANCA.—En el pueblo de Aldeavilla de la Ribera, colocaban un petardo en la casa que habita el secretario del Ayuntamiento.

Causó algunos daños materiales y el consiguiente susto.

Circulan algunos tranvías

BARCELONA.—A primeras horas de la tarde se vieron algunos tranvías por las líneas de Gracia y las Ramblas, custodiados y escoltados por guardias de asalto.

Ultima hora

El 1º de Mayo y la U. G. T.

Se ha hecho público un manifiesto del partido socialista y de la U. G. T., relacionado con el primero de Mayo, dirigido a la opinión pública.

Hace resaltar la importancia de la fiesta, diciendo que en estos momentos se exige que el proletariado se presente más unido que nunca.

Hace una expresa condenación de la guerra.

Añade que la jornada de primero de Mayo significa la paralización de todos los servicios no indispensables.

Reducción de tarifas para el transporte de naranjas

Durante la suspensión de la sesión del Congreso, a las cinco de la tarde, se ausentó el señor Azaña, y el señor Prieto dió a los periodistas que la comisión de Obras Públicas había informado favorablemente la solicitud de reducción de tarifas ferroviarias para el transporte de naranjas.

El señor Azaña, ha conferenciado con el presidente de la República

A las 5,10 llegó a la Cámara el señor Azaña, siendo portador de un abultado sobre.

Directamente penetró en el despacho de ministros.

Venía del domicilio particular del presidente de la República, a quien dió cuenta de un proyecto de ley, aunque se supone que fué a cambiar impresiones sobre la actual situación política.

Los tradicionalistas satisfechos

La Junta suprema tradicionalista ha facilitado una nota, felicitándose del resultado de las elecciones, que significa una protesta del país contra el actual estado de cosas, contra la política del Gobierno y contra el predominio de los socialistas.

Animación en los pasillos

Los pasillos del Congreso se encontraban muy animados desde las tres de la tarde.

Todos los comentarios giraban alrededor del resultado de las elecciones.

Visitó al señor Besteiro la Junta central de los derechos del hombre, que fué a dar cumplimiento al acuerdo de las provinciales pidiendo la derogación de la ley de Defensa de la República.

Los ministros se reúnen de nuevo.--Se habla de crisis pero los ministros lo ignoran

Poco después de llegar al Congreso el señor Azaña, llamó a los ministros que se encontraban en el banco azul, que eran los de Instrucción Pública, Trabajo y Obras Públicas.

Como los demás se encontraban ya en el despacho, todos quedaron reunidos en Consejo.

Durante la reunión acudió don Honorato Castro, que fué a dar cuenta del resultado oficial de las elecciones.

Los comentaristas dicen que la crisis se planteará esta tarde al hablar el jefe del Gobierno contestando al señor Botella Asensi.

A la salida no hicieron los ministros manifestación alguna.

Todos se dirigieron al despacho del señor Besteiro.

Al señor Largo Caballero le dijimos que se hallaba en crisis y contestó:

Contra el movimiento en Cataluña

BARCELONA.—El Consejo de la Generalidad ha facilitado una nota protestando energicamente del movimiento iniciado con fines inconstitucionales.

El Consejero de Gobernación ha dicho que en régimen de democracia el orden debe ser garantizado por todos y que no consentirá que con asesinatos y atropellos logren imponerse.

Lerroux, habla con los periodistas

Al llegar al Congreso el señor Lerroux, fué rodeado por los periodistas quienes hicieron alusiones al momento presente.

Está visto—dijo el jefe radical—que sirvo para poner el toro en suerte y prepararme para que otro le dé la puntilla.

Hago todas las suertes, pero a la hora de matar me da lástima.

Le preguntaron los informadores si hablaría en la sesión el señor Maura a lo que contestó que eso dependía del planteamiento del debate político.

Si se plantea—añadé—es posible que intervengan otros jefes políticos.

Un periodista le dijo que los agrarios se proponían pedir el poder, a lo que contestó el señor Lerroux: Me parece muy bien ahora es muy difícil organizar un gran partido.

—¿Qué juicio le merecen a usted las elecciones?

—La cosa está clarísima y emitir juicios en esas circunstancias, me parece un ensañamiento.

Personalmente—dijo—estoy contento aunque no satisfecho.

De la huelga de transportes en Barcelona

BARCELONA.—Mediada la tarde, salieron a prestar servicio otros treinta y cinco tranvías.

También funcionaron siete autobuses de la línea A y algunos taxis.

En nombre de las minorías habla Botella Asensi

A las seis de la tarde y con una gran expectación por parte de la Cámara, se levantó a hablar el señor Botella Asensi en nombre de las minorías.

Dijo que se proponía recordar al Gobierno la obstrucción que no era cerrada, dando al Gobierno una opción antes de obstruccionar las leyes de Congregaciones religiosas y la del Tribunal de garantías.

Explicó después el criterio de las minorías en lo referente a no dárseles vacaciones para no dar plazos dilatorios, evitando con ello el secuestro del poder público por parte del Gobierno.

Anuncia después en nombre de todas las minorías que están dispuestas a obstruccionar todas las leyes, incluso las dos citadas, diciendo que habla en un principio eran opuestos a esta posición.

Estas palabras producen en la Cámara una gran expectación.

En el banco azul se encuentra todo el Gobierno.

A la hora de dar esta conferencia, continúa en el uso de la palabra el señor Botella Asensi.

BOLSA DE MADRID

	Anterior	DIÁ 25	Anterior	DIÁ 25
Interior:	96'15	96'10	528'00	528'00
Exterior:	73'10	73'10	280'00	280'00
Amortizable 4%:	78'50	78'50	154'00	154'00
5% 1917:	89'50	89'50	200'00	200'00
1926:	85'20	85'20	78'00	78'00
1927 con Impt.:	90'00	90'00	70'00	70'00
1927 libre:	33'80	34'50	180'00	180'00
Ferrovial:	97'50	97'45	84'00	84'00
Cédulas hipotecarias 4%:	94'00	94'00	150'00	150'00
5%:	81'00	81'00		
6%:	83'75	83'65	220'50	220'00
Francos franceses:	89'25	89'40	180'00	180'00
suizos:	48'30	48'30	161'00	161'00
belgas:	227'50	227'20	37'00	37'00
	164'31	164'30	184'00	185'00
Dólares:	41'20	40'55	71'00	70'00
Óras:	16'90	10'58	40'00	40'00
Útras:	61'15	61'25	104'10	104'50

INFORMACION LOCAL

NOTICIAS

En unas obras que en el interior de la casa rectoral de Gumiel de Izán, está realizando el cura regente de la localidad don Miguel Abad Jorge, se pusieron a jugar varios niños, y entre unas baldosas del portal, envueltas en papeles, encontraron 110 monedas francesas de cinco francos, acuñadas en los años 1812 a 1860, de parte de las cuales se incautó el citado sacerdote y de la otra parte el Ayuntamiento.

CONCHA

Salón de señoras Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.º

El color de la camisa

Más acertado y elegante lo tiene usted en MI TIENDA.—Sombrerería, 3 y 5

JUNTA DE PROTECCION DE MENORES.—Raciones suministradas a los pobres en el día de ayer, 534.

Gran Academia de Corte de París

(Sistema Lizarriturri). Enseñanza completa de corte, confección y sombreros, realizándose también estos mismos trabajos de encargo. Se dan títulos profesionales con diploma de la autora; Profesora: Agustina Castellanos. Santander, 3, 3.ª derecha, (casa de Escudero) Burgos.

Dicen que había un señor, At cuñd atenciones debo, Que estaba loco perdido, Infeliz, atontado, loco, Y en cuanto probó el San Roque, Ha quedado como nuevo.

Gran aperitivo tónico reconstituyente de uso general muy agradable. Proprietario: Tejada y Compañía (Sociedad). ARETA (Alava). Representante: LUIS MARIN, donde J. 16 Burgos.

TIENDA ASILO.—Raciones suministradas el día de ayer, 832.

BOLSOS SEÑORA NOVEDAD el mayor surtido y más económico en MI TIENDA.—Sombrerería, 3 y 5

Cañac TRES PERLAS

Finísimo muy viejo. Concedido con Medalla de Oro en la exposición Ibero-Americana de Sevilla

Ayer, a última hora de la tarde, hallándose trabajando para los hijos de don Benito García, Gregorio Cabestrero, de 56 años, le cayó una piedra sobre la pierna izquierda, causándole la fractura de la misma por su tercio inferior. En la Casa de Socorro se le asistió convenientemente.

Peluquería salón de señoras montada con los últimos adelantos. Economía en todos los servicios. Corte de pelo, 0,50; ondulación Marcel, una peseta. Santander, 4, segundo plo.

Veraneo en Burgos

Se admiten ofertas de pisos, chalets, casas amuebladas y pensiones en familia, dentro y fuera de Burgos. Oficina del Fomento del Turismo, Espoñón (Bajos del Teatro).

MEDICO DENTISTA ANTONIO DIEZ GARCIA

SUCESOR DEL SEÑOR NAVARRO RAYOS X Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 7 Plaza de Prim, número 23 Teléfono 212

COFRADIA DE SAN JUAN DEL MONTE, Miranda de Ebro AVISO

Próximas las tradicionales fiestas que celebra anualmente, esta popular Asociación en Pascuas de Pentecostés, se saca a concurso la organización de un festival taurino para el domingo 4 de Junio, próximo, a base de dos matadores y cuatro novillos. El contratista abonará a la Cofradía 800 pesetas como mínimo, y esta le proporcionará plaza de toros, enfermería, dos bandas de música, y hará la propaganda del espectáculo, en su programa oficial en una numerosa tirada. Se admiten proposiciones hasta el día dos de Mayo, próximo. Miranda de Ebro, 22 de Abril, de 1933.—La Junta directiva. Enviense las proposiciones al presidente o secretario de la Cofradía.

Caja de Ahorros Municipal

Concurso de obras Los contratistas de obras que deseen interesarse en la ejecución de las obras para la ampliación de los locales que ocupan las oficinas de dicha institución, en las que se halla manifestado el pliego de condiciones, pueden presentar sus ofertas hasta las doce horas del 29 de Abril actual, todos los días laborables y horas de diez a una y de cuatro a cinco. Burgos, 20 de Abril de 1933.— El director gerente, Ricardo D. Oyuelos.

LA PERLA ULTRAMARINOS

Aceite filtrado, 1,75 kilo. Jabón barra, 1,25. Bacalao superior, 2,00. Garbanzos finos, 1,10. Chorizo superior, 6. Alubias blancas, 0,85. Pimientos morrones, 0,65 lata. Mermeladas, surtidas, 1,00. Melocotón Murcia, 0,90. Alcachofas finas, 0,75. Filetes de anchoa, 0,75. Thon mariné, 1,00. Nota.—Se dan vales y se sirve a domicilio. Calera, 43.

La Unión y El Fénix Español

Seguros sobre la vida — Seguros contra incendios. — Seguros contra accidentes. — Seguros de valores. — Seguros de daños causados por motín, robo y pillaje. CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas. AGENTES EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA: FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS 20 años de existencia. Subdirector en Burgos y provincia: LUIS GALLARDO. Mestas: Progreso, 17, 1.ª derecha. Teléfono 215 18.

Visitas a Ventosilla

La Dirección de la explotación agrícola «Ventosilla» de Aranda de Duero, dado el cúmulo de visitas que acuden a la finca a las que no se puede atender, se ve obligada a hacer público que solo se admitirán aquellos visitantes que tengan autorización previa escrita.

AVISO

En los establecimientos de carnes, de Daniel de la Fuente, de Huerto del Rey, número, 19, San Cosme, 31 y Santy Clara, 21, se vende el cordero macaco, superior, del país, a los precios siguientes: Corderos enteros, 3 pesetas kilo. Cuellos y faldas, 2,50. Paetillas, 2,70. Piernas, 3,00. Chuletas, 4 y 3,50. Cordero lechazo. Enteros, 4,00. Por cuartos, 4,00. Piernas, 4,10. De guisar, 3,50.

MUEBLES modernos, de toda garantía. Construidos con maderas de 1.ª clase. Ventas al contado y a plazos. Viuda de Claudio Angulo. Fábrica: MADRID, 9 - Almacén: CALERA, 9 - BURGOS. Sucursal en Lerma. AVANCE

Lea las obras de TEOFILO ORTEGA

«La voz del paisaje» «La muerte es vida» «Nuestra luz en torno» «La política y un político» «Sesenta y nueve años después» «Vuelo y surco de Teresa Sánchez» «Ervor de tragedia» «¿A dónde va el siglo?» constituyen un índice de cultura moderna y de nueva literatura. Pídalas a: Biblioteca Nueva Lista, 66. - Madrid y en todas las principales librerías.

J. MONTES - Fotógrafo

San Juan, 63 (Frente a la Delegación de Hacienda) Holandesas procedentes de la Montaña El próximo día 27, llegará un vagón de novillas, recién paridas con abundante leche. Se venden a prueba y se cambian por vacas de deshecho. Para tratar con su dueño, Manuel Estrada, en las cuerdas del Mercado de ganados, o en casa de El Pozano, Plaza de Vega, 8.

A mis clientes y al público en general

Procedente del cierre de una fábrica acabamos de adquirir una gran cantidad de muebles de todas clases a precios verdaderamente asombrosos, especialmente en armarios y aparadores. Almacenes Gutiérrez Palomo, del 1 al 40.—BURGOS

Destajistas

Se desea destajar el transporte con carros o camionetas de tres mil metros de piedra caliza, a una distancia media de cinco kilómetros, en la carretera de Melgar de Fernamental a Pampiega y término de Castrillo Matajudíos. Para informes y tratar, con don Frutos Adróver, calle Mayor, 197, Palencia.

Eleuterio GRANDES ALMACENES Lunal-Fuencarral

BURGALÉSES! Si venís a Madrid, no dejéis de visitar a vuestro paisano de Barbadillo Herreros. Se envían muestras gratis. A los carpinteros y maestros de obras La cooperativa de Producción y consumo de Quintanar de la Sierra (Burgos) ofrece toda clase de maderas. Precios sin competencia. Especialidad en clases para ensamble y construcción. Se sirve a domicilio. Los pedidos a dicha cooperativa.

Diario de Avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA Nuestra Señora del Buen Consejo, Marcelino, Pedro, Claudio, Antonino, Ricardo.

CULTOS SAN GIL.—Novena al Santísimo Cristo de Burgos.

A las ocho de la mañana, misa rezada con acompañamiento de órgano. Por la tarde, a las siete y media, rosario y novena con la adoración de las cinco llagas a Jesús Crucificado, terminándose con la adoración de las Santas Gotas milagrosas.

Boletín Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy: «Orden de la Dirección General del Ministerio de Justicia, de 24 de Abril de 1933, relativa a la secularización de cementerios. Anuncios oficiales.

Registro civil

DEFUNCIONES Eduardo Casado Arnáiz, de Celada de la Torre, 44 años, Salas, 10. Teribio Landía Dayalillo, de Burgos 65 años, Madrid, 33. Angela Garcia Varga, de Piedrahita de Muño, 54 años, Francisco Salinas, 34.

Estado del tiempo

Estado general atmosférico del día 25 a las siete horas La borrasca del Atlántico sigue aumentando de intensidad en su avance ya el archipiélago Inglés e Irlanda. Las altas presiones continentales se retiran al sur de Escandinavia y las del Atlántico se establecen entre Azores y Canarias. Lluve en Inglaterra y Escocia, disminuye la nubosidad en Europa Central y aumenta en el norte de Francia. En nuestra península ha llovido en Galicia y las regiones centrales y del Duero aparecen con bastante nubosidad. Temperaturas extremas en la Península: máxima, 29 grados en Córdoba, mínima, 4 grados en Segovia, Guadalajara y Teruel. En Madrid, la máxima, fué de 24 grados y la mínima, ha sido de 8,8 grados. Tiempo probable: Cantabria y Galicia, vientos de región del oeste y lluvias.

marejada, Cataluña y Levante, cielo con nubes, tendencia tormentosa. Resto de España, cielo nuboso.

En Burgos Observaciones meteorológicas del Instituto: BAROMETRO A las siete de la mañana, 690,5. A las seis de la tarde, 691,5. TERMOMETRO Máxima sombra, 16,6. Mínima sombra, 8,2. DIRECCION DEL VIENTO A las siete de la mañana, S. A las seis de la tarde, NE.

Espectáculos Funciones que se darán mañana en los distintos teatros de la localidad. COLISEO CASTILLA A las siete y media, «El horror al matrimonio».

GREDILLA Relojes de bolsillo. Marcas de precisión. PALOMA, 56 (frente a la Catedral)

CUCHILLERA FINA PARAGUAS JOSÉ RODRIGUEZ TALLER DE VACIADO PALOMA, 30

SEÑORA... SEÑORITA... ¿Por qué no realiza su belleza con una artística ondulación y un estético corte de pelo? La Peluquería de Señoras EL CENTRO es la más indicada para confiarle sus trabajos. ESPOLON, 16, entresuelo - Teléfono 3-7-1

TERCER ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª Francisca Delgado Santamaría, falleció el día 24 de Abr il de 1930 Q. E. P. D. Su hija, doña Aguada Campo; hijos políticos, don Celastino Martínez y doña Macrina Ordóñez, nietos y demás familia Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que tendrá lugar mañana miércoles, a las DIEZ, en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, por lo que les quedarán agradecidas. Burgos 25 de Abril de 1933.

AVISO En los establecimientos de carnes, de Daniel de la Fuente, de Huerto del Rey, número, 19, San Cosme, 31 y Santy Clara, 21, se vende el cordero macaco, superior, del país, a los precios siguientes: Corderos enteros, 3 pesetas kilo. Cuellos y faldas, 2,50. Paetillas, 2,70. Piernas, 3,00. Chuletas, 4 y 3,50. Cordero lechazo. Enteros, 4,00. Por cuartos, 4,00. Piernas, 4,10. De guisar, 3,50.

LAHUMANIDAD.—Agencia funeraria.—San Juan, 61, teléfono 272. EL JOVEN D. TOMAS MAZUELAS MIGUEL, Oficial del Banco Español de Crédito, ha fallecido en el día de hoy a los 26 años de edad, después de recibir los SS. SS. y la bendición apostólica de S. S. E. P. D. Sus afligidos padres, don Andrés (industrial de esta Plaza) y doña Emilia, hermano don Félix (delinante); tíos, primos y demás familia Ruegan a sus amigos encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a las horas fúnebres que tendrán lugar mañana, miércoles, a las CINCO de la tarde, en la iglesia parroquial de Santa Agueda, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio municipal, por en os actos de piedad les quedarán reconocidos. Burgos 25 de Abril de 1933 Vivia: Santa Agueda, 5 El duelo se despide frente a las Salesas

Las mejores MEDIAS.—Cómpralas en la PELETERIA ALONSO.—Plaza Mayor (edificio del casino)

Anuncios económicos

ARRIENDOS SE ARRIENDA el primer piso, izquierda de Calera, 27. Informar en portería.

AUTOMOVILES Peugeot, cinco caballos 2-4 plazas y Whippel ambos en perfecto estado vendiendo muy baratos. Informar en Progreso, 16.

SE NECESITAN ayudantes de modista. Academia de corte de París, Santander, 3, tercero derecha.

SE TRASPASA negocio en inmejorables condiciones por enfermedad de su dueño. Informes en esta Administración.

SE VENDEN cuatro machos de dos y tres dedos sobre la alzada o cambiaría por bueyes. Razón, Barriada Agrícola, número 5.

VENDO dos vacas de 6 días paridas con crías produciendo 12 azumbres diarias. Tratar Isidro Movilla, Briviesca.

SE ARRIENDAN unas tierras en el término de Los Largos y Requejo. Para informar, Fernán González, 19, tercero, izquierda.

COLOCACIONES NECESITO barrancones para arranque de piedra con dinamita. Para tratar, con José Moral Yuste, en Melgar de Fernamental.

PERDIDAS EXTRAVIADO vegueta lina, seis cuartas de atafá, pelo rata, calzada de la patá izquierda. Avisar a Manuel Rodríguez, en Ricerezo.

VENTAS SE VENDEN patatas de La Lora, legítimas para siembra, grandes facilidades para el pago. Informes: calle San Juan, 49, bajo.

ALFALFA semilla de excelente calidad nacional y extranjera, se vende en casa de Hijos de Moliner.

SE VENDE mesa de escritorio, librería y dos sillones; y se arriendan habitaciones con derecho a cocina. Razón en esta Administración.

AUTOMOVILES VENDO auto, marca Buick, buen uso. Taller recauchutado, Paulino P. Cagigas.

NINERA para las tardes se necesita. Razón, en esta Administración.

TRASPASOS TRASPASO urgente por ausencia. Instalación completa para cualquier negocio, especial carnicerías, salchichera o ultramarinos, sitio céntrico, amplios locales. Informes: Anuncios Avance, Espoñón.

SE VENDE una ternera, raza holandesa. Santa Dorotea, número 33.

SE VENDE vaca del país, cuatro años, parir Junio. Informes, Julian Revuelta, en Valdorros.

PRECINTOS para toda clase de industria, tengo. Santa Clara, 3, Ambrosio Escudero.

OCASION, véndese automóvil americano 16 caballos, 4-5 plazas, o cambiase por coche pequeño. Puebla, 35, segundo.

OFERECSE la cochera 25 años práctica, para casas particulares, garages y para entretenimientos de empresa. Llana de Añera, número 15, 4.ª piso.

SE VENDE una vaca de dos años, alzada siete cuartas, y partida de basura al pie de camino. Informes, Huelgas, número 36, primero, Peluquería de Venancio Longo.

SE VENDE macho de dos años, alzada siete cuartas, y partida de basura al pie de camino. Informes, Huelgas, número 36, primero, Peluquería de Venancio Longo.

SE VENDE mesa de escritorio, librería y dos sillones; y se arriendan habitaciones con derecho a cocina. Razón en esta Administración.

RECAUCHUTADO de neumáticos, vulcanización de cubiertas y cámaras. Miranda de Ebro.

PAGINA AGRICOLA Y MERCANTIL

MERCADOS

REVISTA DE MERCADOS

INTERESES DEL LABRADOR

De Burgos

Cereales

Trigo manitoba, 78 reales fanega.
Idem Catalán, 72.
Trigo mocho, 67 reales fanega.
Idem rojo, 64 y 66.
Cebada, 34.
Española, 40.
Yerces, 50.
Lentejas, 48.
Avena, 24.
Garbanzos superiores, 80 pesetas.
Idem regulares, 60.
Idem medianos, 50.
Harina de primera, 8 pesetas arroba.
Harinilla, 16.
Comidilla, 13.
Salvado, saco de tres arrobas, 6,50 pesetas.

PAN

Salvado, idem 6,25.
Patatas, arroba, 1,00 peseta.
Precio de tasa, 0,60 pesetas kilo.
En la Panificadora Burgalesa.
Bogaza de nos kilos, 1,18.
Roca de un kilo, 0,60.

Abastos

En el Mercado Cubierto
Queso duro, a 5 y 4,50 pesetas kilo.
Idem blando, 1,50 y 1,75.
Huevos, 1,75 y 1,90 pesetas docena.
Gallinas, 14 a 15.
Gallos, 7 y 8.
Pichones, 3,00 y 2,50 pesetas par.
Conejos caseros, a 5 y 6.
Patatas encarnadas, 1,25 y 1,50 pesetas arroba.
Idem blancas, 1,00 y 0,75.
Manzanas, a 0,60 y 0,80 pesetas kilo.
Coliflor, 0,60 pesetas kilo.
En las Pescaderías del Norte
Congrio, 1,80 kilo.
Salmenetes, 3,00.
Abadejo, 1,20.
Pescadilla, 1,60.
Merluza, 4,00.
Anchoa, 0,60.
Sardineta, 0,60.
Jibias, 1,00.
Chicharro, 0,50.

Diario de Burgos
APARTADO DE CORREOS, 46

De la provincia

COVARRUBIAS

Trigo, 64 reales fanega.
Centeno, 47.
Cebada, 42.
Algarrobas, 49.
Titones, 50.
Yerces, 52.
Alverjos, 56.
Avena, 27.
Patatas, 1,25 arroba.
Idem claro, 0,60.

BRIVIESCA

Trigo, a 66 reales clases deficientes.
Cebana, a 36.
Centeno, a 50.
Avena, a 26.
Yerces, a 57.
Titos, a 48.
Habas, a 56.
Alhojbas, a 46.
Harina de primera, a 57 pesetas los 100 kilos.
Salvado, a 7 pesetas saco de tres arrobas.

El kilo de pan, 0,60 pesetas.
Merluza, a 4,40 el kilo.
Pescadilla, 2,50.
Besugos, 2,40.
Gallinas, 6 pesetas una.
Pichones, 3 pesetas par.
Cordero, a 2 pesetas kilo en vivo.
Huevos 1,75 docena.
Patatas, 0,10 kilo.
Cherizos, a 9 y 10 pesetas kilo, según clase.

Queso fresco, del país, 1,75 kilo.
Aceite, 21 pesetas arroba.

¿Buenos paños?

Solamente en la Sastrea de

Teodoro L. Pavón

encontraréis los de mejor calidad

BUEN CORTE - PRONTITUD

ECONOMIA

La clientela de la casa y el público en general, encontrarán los más variados surtidos para la confección de trajes y abrigos para caballeros

ESPOLÓN, 20 - BURGOS

(Junto al almacén de música).

CEBADAS.

— Parece que se inicia alguna demanda en su negocio. Cotizan la fanega: Valladolid, a 28 y 29 reales; Soria, a 40; Valderas, a 32; Vegas del Condado, a 43; Alajeos, a 30; Medina de Rioseco, a 32; Medina del Campo, a 34; Zamora, a 35 y 36; Sigüenza, a 48; Astorga, a 34; Piedrahíta, a 40; Castromoño, a 34; Covarrubias, a 42; Soria, a 40; Peñafiel, a 33; Burgos, a 36; Herrera de Pisuerga, a 32; Peñaranda de Bracamonte, a 30; Sedano, a 40.
— Teruel, a 35 pesetas los 100 kilos; Caspe, a 38; Cariñena, de 29 a 33; Calatayud, a 30; Sevilla, a 21 y 27; Málaga, a 21; Valencia, a 31; Barcelona, de 25 a 31, según procedencia.

AVENAS.—Valladolid, a 20 y 21 reales fanega; Burgos, a 23; Soria, a 30; Valderas, a 25; Vegas del Condado, a 24; Alajeos, a 23; Medina de Rioseco, a 22; Sigüenza, a 31; Lerma, a 24; Castromoño, a 25; Covarrubias, a 28; Peñafiel, a 21; La Zarza, a 53; Herrera de Pisuerga, a 23; Peñaranda de Bracamonte, a 20; Teruel, a 30 pesetas los 100 kilos; Cariñena, de 30 a 32; Calatayud, a 23; Sevilla, a 21 y 25; Málaga, a 22; Valencia, a 32; Barcelona, a 20 y 30.

CENTENOS.—Valladolid, a 50 reales (Oanea); Soria, a 48; Peñaranda de Bracamonte, a 40; Herrera de Pisuerga, a 51; La Zarza, a 50; Laguna de Negrillos, a 52; Covarrubias, a 48; Piedrahíta, a 49; Astorga, a 54; Sigüenza, a 60; Zamora, a 50 y 52; Vegas del Condado, a 57; Valderas a 56.
YEROS.—Valladolid, a 46 reales fanega; Burgos, a 56; Soria, a 54; Zamora, a 54 y 55; Medina de Rioseco, a 64; Lerma, a 48; Covarrubias, a 54; Peñafiel, a 44; Herrera de Pisuerga, a 50; Sedano, a 58.
— Málaga, a 36 pesetas los 100 kilos; Barcelona, del país, a 33 y 37; extranjereros, negros, a 36,50; idem blancos, a 35 y 36.

GARBANZOS.—Varias plazas cotizan la fanega: Soria, a 300 y 24 reales; Laguna de Negrillos, a 100; Covarrubias, a 280; Castromoño, a 200 y 160; Piedrahíta, a 200 y 160; Alajeos, a 160 y 100; Vegas del Condado, a 210 y 203; Valderas, a 180; Fuentesado, a 140, 120 y 96.
Zamora, a 30, 4 y 50 pesetas fanega.
Sevilla, blancos tiernos, de 75 a 105 pesetas los 100 kilos, según número de granos en onza; idem duros, de 50 a 70; mulatos tiernos, de 58 a 74; idem duros, de 45 a 60.
Valencia: arrugados, de 68 a 132 pesetas los 100 kilos; número 1, a 60; pelones, de 70 a 145; número 1, a 60; precios sobre estación ó muelle Valencia.
Barcelona: malagueños finos, de 59 a 84 pesetas los 100 kilos, pelones, de 65 a 85; castellanos superiores, de 130 a 180; idem medianos, de 140 a 150.
VINOS.—En nada ha variado la situación del negocio, que continúa, por tanto, inactivo y con precios flojos.
Cotizase en Barcelona por grado y hectólitro, mercancía puesta en bodega del cosechero: Panados, ocho a 810 grados, blanco, a 2,15; tinto, a 2,25; rosado, a 2,15; Canea de Barbará, ocho a nueve grados, blanco, a 1,95; tinto, a 2,80; Viñanueva y Geltrú, de 8 a 10 grados, tinto, a 2,10; Igualada, de ocho a 10 grados, blanco, a 1,95; tinto, a 1,85; Martorell, de ocho a diez grados, blanco, a 2,10; tinto, a 2,10; Mancha, de 12 grados, blanco, a 2,10; tinto, a 2,20; Alicante, 1 a 15 grados, tinto, a 2,80; mistela blanca, a 3,10; mistela tinta, a 3,20; moscatel, a 3,30.
— Los vinos de mayor graduación se cotizan a más alto precio.
Valencia cotiza los precios de la cosecha como sigue: tintos de Utiel, de 2,70 a 2,80 pesetas grado y hectólitro; rosados de Utiel, a 2,30; mistela moscatel, 3 por 15, de 2,90 a 3; blancos nuevos Mancha, de 2,05 a 2,20; azufrados moscatel, de 2,10 a 1,5; idem blancos, a 2,40.
Vinos de la cosecha anterior: tintos de Utiel, a tres pesetas grado y hectólitro; rosados, de Utiel, de 2,40 a 2,45; blancos de la Mancha, a 2,75; tintos, a 2,60; tintos Alicante, a 2,50; mistelas blancas, a 3,25; idem tintas, a 3,33; blancas, a 3,25; idem tintas, a 3,30; azufrados blancos, a 2,40.

Paso a la industrial

Cómo se ve y se juzga desde Cataluña una posible industrialización del centro

Nuestra campaña dirigida a la industrialización regional—pues ella solamente es la que puede dar perfil e independencia y concretar lo que se ha dado en llamar región, regionalismo—, ha encontrado eco aquí, entre nosotros, con innegable aplauso que agradecemos y más allá de nuestra región en otra de España: Cataluña. Justo es elogiar su atención por todo lo que signifique estímulo o actividad industrial.

Del conjunto de comentarios que nuestra campaña ha producido allí, elegimos hoy y destacamos por su corrección, y en cierta manera su taca documental, las observaciones que desde la revista «Molinería y Panadería», que se publica en Barcelona, nos hace un agudo y sagaz escrito: «Con Federico Montañud. Antes de seguir adelante, digamos que la revista desconocida por nosotros hasta esta coyuntura, nos parece bien, muy bien. Cada oficio, cada gremio, profesión, ramo de producción, tiene su gran revista en Cataluña. Sus redactores especializados, su círculo atento de lectores. Un reclamo de la aludida revista, inserto en sus mismas páginas sale al paso del lector profesional con estas significativas palabras: «Si no le usad las revistas de su profesión... ¿qué va usted a leer?». Naturalmente, y muy bien. Están positivamente en lo cierto. Otra lección más que nosotros resaltamos con orgullo, porque al fin Cataluña es España, y además en esa obra precursora, han puesto su hombro muchos castellanos.

Tomemos copiando las frases del artículo, correspondiendo así a la ciudad revista que transcribe íntegramente el nuestro. Después de sus líneas, situaremos nuestro comentario, a modo de aclaración o rectificación.
He aquí lo que nos dice y lo que respondemos.
«Hemos reproducido el artículo, que «Juan del Carrón» ha publicado en el DIARIO DE BURGOS porque en él hay indudablemente, aparte de un buen deseo que hay que aplaudir, una orientación sana y eficaz, en cuanto se refiere a querer intensificar las actividades industriales del centro. De todas maneras, no basta con consignar la falta de una industria, en una zona nacional, para promulgar por su fomento, sino que el estudio tiene que ir más lejos, comprobando la forma en que la industria se desarrolla, sus posibilidades de producción y la capacidad de su mercado.
Esto es precisamente lo que ha olvidado el articulista, al escribir el anterior artículo.
Crea conocer a fondo la industria de las pastas alimenticias y no me parece que he sido mal informado en cuanto a la de los purés, y ello me mueve a poner las cosas en su justo terreno.
Estudiaremos lo que se refiere a la fabricación de pastas para sopa en España, y en cuanto a la de purés, diremos solamente, que si no se va previamente a una intensificación del consumo, éste está francamente cubierto con las actuales fábricas.
Que no basta con consignar la falta de una industria, ya lo hemos advertido oportunamente. Ahora bien: con la industrialización general se crea una población técnica, y con ello, más necesidades, más consumo. Por otra parte en casos como la fabricación de cerveza ya hemos dicho que con las fábricas

existentes, bastará, pero que la posibilidad de una cerveza sintética, sólida o líquida, es, a pesar de ello, un gran porvenir. Y que aquí, es el lugar apropiado para iniciarla.
Nos dice el articulista, que con las fábricas existentes de purés, es suficiente para las actuales necesidades; que antes de mejorar nuevas fábricas había «previamente que ir a una intensificación de consumo».
«Pero es que esa posible y necesaria intensificación del consumo, puede llegar, por lo que se refiere al centro, llevando las legumbres a Barcelona, triturándolas sencillamente allí y devolviéndolas en paquetitos. ¿No influiría ventajosamente—por lo que se refiere al mercado del centro repetimos—el triturarlo y empaquetarlo aquí mismo, evitando todo gasto inútil de transporte?»
Pasemos ahora al tema: pastas para sopa, que tanta referencia tiene con un producto de gran importancia regional: el trigo.
«Para la fabricación—dice—de pastas para sopa se precisan harinas de trigos de fuerza, que tengan mucho gluten y éste de buena calidad. En España, trigos de fuerza abundan relativamente, pero su calidad no es demasiado apropiada para esta especial fabricación. No quiero decir que no sean buenos trigos, algunos son inmejorables, pero su gluten no tiene el nervio que tiene el de los trigos de la Argentina, Canadá y Estados Unidos, y la pasta se hunde, sin conseguir la elasticidad y dureza que exige la fabricación de una buena pasta para sopa.
Los canchales y empedrados de Castilla, desde los ricos de Avila a los de inferior calidad, de Salamanca, no producen sémolas apropiadas para la fabricación de la pasta para sopa. Sus harinas, de poco gluten y éste flojo, no pueden dar un producto razonablemente comercial.
Hay, día, en España, salvo contadísimas excepciones, y aun éstas susceptibles de mejoramiento, se produce una pasta para sopa francamente lamentable. De una parte la índole de las harinas, que como digo son impropias, para esa fabricación, y por otra la competencia sin freno de los productores, que obliga a emplear harinas baratas y en algunos casos, sustitutivos, que si bien abaratan el producto, le quitan sus preciosas características.
No es pues la calidad de nuestros trigos la que ha de favorecer la creación de una potente industria de pastas alimenticias.
No nosotros, sino el inteligente fabricante castellano, don I. B. A., de Valladolid, contesta documentalmente al articulista. Acuda a nuestra copia y comentario de su informe, publicado en estas mismas columnas.
Repetiremos, resumiendo, que nuestros agricultores deben sembrar el trigo más adecuado para las necesidades de la industria. Las variedades de trigos fuertes se dan perfectamente aquí, tan solo con la introducción del grano para semente. Es necesario e imprescindible colectivismo, al que, queramos que no, tendrán que rendirse todos nuestros productores, tiene aquí una buena labor. La de orientar lo que se debe sembrar é incluso proporcionar semillas.
(Terminará)

COLCHONERIA
ILDEFONSO ANTON
Confecciones
Española e
Inglesa
CALLE DE MADRID, Nº 12 - BURGOS

Garbanzos especiales
para siembra
Almacenes de ultramarinos
VENANCIO GARCIA
PLAZA LIBERTAD

La Cinta SOMO
CON SU
VERTEDOR

TALLER DE RELOJERIA
DE
E. MELGOSA
Trabajos de precisión
Composuras garantizadas en toda
clase de relojes
Santander, 34.-BURGOS

La Solana de la Plata
Venta económica de hortalizas en la huerta
Camino de la Plata

LA COCINA

Sección de PERFUMERÍA
Jabón - Polvo - Crema
Agua de Colonia - Lociones
Rosa Quina - Desodorantes
Brillantes - Tinturas para el cabello - Baños de vapor
Vicente P. Canales
Mineral de Sanja - BURGOS
TELÉFONO 420

Dolores - Reumas
Confusiones - Golpes
CURA

EMBROCACION
HERCULES

SALUD-VIGOR
FUERZA
SUFICIENTE A TODO
AUTOR - CONTACTO P. MAYA
LABORATORIO LA BARRICA (1924)

Sencillo y admirable
Se recomienda solo.

La mejor bebida
CERVEZA
La mejor cerveza
EL LEON

AVANCE

LOS QUE PREFIERE EL PUBLICO

Coches Camiones

(Agencia oficial)
GARAGE MODERNO
Plaza de Alonso Martínez, 2.-Burgos

Máxima duración
Colorido moderno
Suprema elegancia
son las características principales de las
Medias D. H.
DOMINGO HOSPITAL Sucursal:
ESPOLÓN, 44

No sufra Vd. más de su **HERNIA**

No olvide usted que seguir el METODO C. A. BOER es asegurarse contra la ESTRANGULACION HERNIARIA y es el medio más eficaz para combatir la HERNIA. Los APARATOS C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado.
En cartas como las que siguen, lo afirman y precisan miles de personas que DEBEN LA SALUD a los renombrados APARATOS C. A. BOER, los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las HERNIAS: Potencia, comodidad, suavidad y eficacia.
Arechavala, 28 Enero de 1933. Señor don C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Pláceme autorizarle haga público que después de haber llevado aparatos de otras marcas durante más de diez años sin resultado me sometí a sus acertadas aplicaciones ortopédicas, encontrándome hoy curado de mis hernias. Por lo que le queda muy agradecido, su atto. s. s. q. e. s. m. Eustaquio Alcorita Michelena, en Arechavala (Guipúzcoa).
Atea, 7 de Febrero de 1933. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy Sr. mío: Un deber de cortesía y al mismo tiempo de gratitud me obliga a escribir estas líneas para manifestarle que los aparatos que me envió me han dado un excelente resultado y que desde el día que me los puse, no sentí la menor molestia en ninguna de las hernias que antes tantos dolores me causaron. Suyo affmo. y agradecido s. s. Esteban Hernández, coadjutor, Atea (Zaragoza).
Si anhela usted su bienestar adopte sin demora el METODO C. A. BOER, que ofrece al HERNIADO más exigente, por adelantada que sea su dolencia y cualquier esfuerzo que haga la MÁXIMA SEGURIDAD. Visite hoy mismo al afamado especialista herniario de París en:
SORIA, jueves 27 Abril, HOTEL COMERCIO.
BURGOS, viernes 28 Abril, HOTEL NORTE Y LONDRES.
ARANDA DE DUERO, sábado 29, HOTEL IBARRA.
PEÑAFIEL, domingo 30 Abril FONDA CACHORRO.
VALLADOLID, lunes 1 Mayo, HOTEL INGLATERRA.
PALENCIA, martes 2, CENTRAL HOTEL CONTINENTAL.
LEON, miércoles 3 Mayo, HOTEL PARIS.
C. A. BOER, Especialista herniario de París, Pelayo, 38, 1.ª Barcelona.

GRAN TINTORERIA

M A S I S

Teléfono 3-2-2 Lain-Calvo, 31

EL CINE DE MODA (TEATRO PRINCIPAL)

Mañana NO HAY FUNCION EL JUEVES, DIA DE MODA

LA TRAGEDIA DE LA MINA... CARBON... SENSACIONAL ESTRENO

Teatro Principal

EL PROXIMO SABADO Acontecimiento teatral!

TERESA DE JESUS

Por la COMPAÑIA de MARIA PALOU

URINARIAS Lo más eficaz, cómodo rápido, reservado y económico (AMBOS SEXOS) Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias...

Casa Munguía

Primera casa en confecciones para caballero, señora y niños Plaza Mayor, 42, Lain-Calvo, 9 y 11.-Sucursal: Plaza Mayor, 8, Burgos



Diversidad de modelos de trajecitos para Primera Comunión, en lana blanca, lana gris y en azul, a 20, 25, 30, 40 y 50 pesetas.



Rosarios, cruces y libros para Primera Comunión, a 2, 3, 4, 5, 6, y 8 pesetas. Guantes blancos para Primera Comunión, a 2, 2,50 y 3 pesetas.

Herniados

Ahora que podéis debéis curaros. Está plenamente demostrado, por las miles de curaciones logradas, que los mejores aparatos del mundo para combatir toda clase de hernias...

NOTAS: En Bilbao, el día 28, en el Hotel Maroño (Correo, 23); en Valladolid, el día 30, en el Hotel Imperial, y en Palencia, el día 2 de Mayo, en el Hotel Central.

ESPECIALIDAD en fajas medicas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13, CASA TORRENT.

MALDITA... obra de RAFAEL PEREZ Y PEREZ. Autor de 'Inmaculada'.

OBRAS DE RAFAEL PEREZ Y PEREZ

Adquiera usted las obras completas de RAFAEL PEREZ Y PEREZ, 10 extraordinarias novelas de 400 páginas, abonando 41,50 pesetas en cuatro plazos mensuales...

OLISEO CASTILLA

Mañana miércoles, a las siete y media, GRAN ESTRENO, El horror al matrimonio. Comedia de ambiente elegante, por EW AYRES y MAE CLARKE.

Aguas y Balneario de Cestona

Sociedad Anónima CESTONA (Guipúzcoa). Aguas minero-medicinales, únicas indicadas con éxito maravilloso para las enfermedades del hígado, intestinos, estreñimiento, neurastenia, artritis, estómago, bazo, etc., etc.

2-6-2 es el número del TELEFONO de AVANCE. Tome nota de él para que, cuando necesite usted algún anuncio, nos consulte la forma más práctica de hacerlo.

LA HERNIA CURADA

«HERNIUS», siguiendo la marcha progresiva, que le ha convertido en el primer Gabinete Ortopédico de España, acaba de crear, tras profundos estudios y múltiples pruebas, el SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO...

Importante casa

de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes indicando referencias a P. 4164, Apartado, 166, San Sebastián.

CALLOS Usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

En esta Administración se vende papel para envolver, blanco e impreso

Folleton del DIARIO DE BURGOS (372) Autorizada su publicación por Editorial Castro, S. A., de Carabanchel Bajo (Madrid).

EL GRAN TIRANO (Secretos de Felipe II)

Cerrando la puerta que daba al corral y la que daba a la calle, era imposible que nadie entrase ni saliese. El corral tenía la tapia a la calle, y otra medianera con el de la casa vecina...

el hidalgo, que vendría para llevarse alguna prenda que hubiese dejado en su antigua casa. —Es probable. Mucho le agradó al caballero que nadie habitase en el edificio inmediato...

remos, pues don Lucas no ha de pasar la vida encerrado, y si sale, aunque no sea más que para ir a misa, lo veremos. —O nos sucederá lo mismo que cuando buscábamos a mi hijo,—dijo Daniel...